

快报记者 李绍富 季铨在三山街为你报道

早教机构遍地开花, 谁来管?

收费自己定, 无从业人员相关资格认证, 教育和工商部门都称不好管

幼儿园新学期开学已好几周了, 一些适龄小朋友都上幼儿园去了, 而一些尚未到上幼儿园年龄的孩子们, 家长又担心自己的孩子输在起跑线上, 就纷纷选择送孩子去社会上的一些早教机构。因为大部分家长热衷早教, 一些针对幼儿早期教育的机构也如雨后的春笋般冒出来。目前南京的早教机构怎样? 家长该如何对孩子进行早教? 近日, 快报记者对南京的早教市场进行相关调查后发现, 南京早教市场遍地开花, 而在监管方面存在空白。



一家早教中心内, 孩子正在做游戏 快报记者 施向辉 摄

【现状】 尽管费用高, 多数家长还是热衷早教

下午四点左右, 白下区水游城一早教机构的大厅内, 10多名小孩在休息室等着进入附近的小屋内跟老师玩耍。而大厅旁边的几间小屋内, 分别有五名小孩和一名老师正在屋内要么在学习玩玩具, 要么跟着老师一起看漫画。而与之相隔不到30米, 是另一家早教机构, 前去上课的小孩也不少。

据南京市人口和计划生育委员会相关统计, 最近三年内, 南京市每年新增婴儿的数量平均都在6万以上, 绝大多数新增婴儿都具有南京本地户籍, 而从早教机构门庭若市的情形看, 早教机构生意很火, 市场空间很大。

随着早教市场的发展, 不少家长也越来越重视孩子的早教问题。家住河西的市民李先生的小孩欣欣今年2岁多, 今年春节后, 欣欣在妈妈的陪同下, 去早教机构上过一次课后, 就喜欢上了, 经常嚷着要去。

如今, 欣欣已在该早教机构上过两次课了, 对早教的效果, 张女士称, 孩子的胆子比以前是大了一些, 而且也不像以前那样, 经常抢别家小孩的东西。“费用太贵了, 一个星期就上50分钟课, 要120块, 不过只要宝宝能学到东

西, 也算值了。”而早教到底有多大的效果, 张女士认为, 等孩子上幼儿园时, 跟同班未去过早教学习的小孩一比就知道了。

对孩子的早教问题, 不少年轻家长都持有与张女士一样的观点。不过, 也有家长对孩子早教不怎么赞成, 家住东宝花园的李先生就是其中一位。“孩子在幼儿园之前, 就应该让他们自己慢慢去认识事物, 家长起引导作用就行了, 不需要早教机构来专门引导。”李先生称, 部分早教机构教学采取灌输手段, 跟拔苗助长没什么区别。

【调查】 早教机构遍地开花, 市场争夺到医院

随着早教市场的日益火爆, 各种各样的早教机构也如雨后的春笋般出现, 有从国外引进的洋品牌, 也有土生土长的早教中心。近日, 记者走访了市内多家早教机构, 它们硬件设施、收费标准、课程内容各异, 但生意都很火爆。

位于白下区银城东苑小区内有三家早教机构, 其中一家早教中心, 除了提供早教课程教学外, 还有托儿服务。五六个孩子正在老师的带领下做游戏。各个房间则根据不同年龄层划分为多个教室, 一间教室的地面上铺着软垫, “这个是低龄孩子的教室, 铺着垫子更安全。”

据了解, 中心的老师都是大专及以上学历, 上岗前还要经过公司的统一培训才能上岗。周一到周五, 中心给孩子们安排了多种课程, 如讲故事、动物扮演、手工制作等。另外, 他们还会请外教过来给孩子上课。这套早教课程一周一课, 3个月为一个周期, 价格是1200元, “这个课程是小班化教学, 一个班3到6个孩子, 已经快报满了。”

该小区内还有另外两家早

教机构, 均由公寓改造而成。另外两家以托儿服务为主, 并不提供单独的早教课程。但在托儿服务中, 给孩子安排了相应的早教课程。

相比小区里这些带有托儿服务的早教中心, 另外一些专门做早教的机构规模则要大多得多。在白下区水游城四楼, 一家早教中心只提供早教, 不提供托儿服务。记者刚进门, 就看到七八位等着接孩子的家长, 不时有家长前去咨询早教课程。

“我们整套课程都是从韩国引进的。”工作人员说, 他们致力于2到7岁幼儿的想象力和创造力的培养, 让他们在美食、游戏中通过多感官体验达到学习的目的。根据课程不同, 每节课的收费从110元到150元不等。

同一楼层, 还有另外一家更加注重传授知识的早教中心。该中心接受3到6岁的孩子, 年龄起点比较高。课程内容分为中文学科和英文学科。该中心的工作人员表示, 他们整套课程都是从美国引进的, 品牌也是得到国外授权的, 所有老师都经过相关培训,

一整年为一个周期, 学费是14800元。

近年来, 一些早教机构的市场开发人员的身影经常出现在一些大型小区的活动中心, 以及公园等地, 甚至到了妇幼保健医院, 他们会主动接近那些带小孩的家长, 关心小孩目前的教育情况, 并不失时机地建议他们去早教中心体验早教课程。

市民周先生对南京早教市场在生源争夺方面体会最深。两年前, 他妻子还在妇幼保健医院待产时, 就有早教机构开始关注了。“在医院里, 一家早教机构的人就询问我们对孩子未来教育的看法, 还让我们帮忙填调查表。”周先生说, 后来经常有早教中心的人打电话来关心孩子的成长情况。

“女儿一岁多时, 我们带孩子到那家早教中心体验了一次课, 孩子很感兴趣, 我们就给她报了一个为期两年的培训班, 费用总计是18000元, 每周上一次课。”周先生说, 市场开发都到了妇幼保健医院, 由此可以看出早教市场竞争的激烈程度。

【问题】 早教市场存在监管空白

通过调查发现, 南京的早教机构在收费规范方面, 目前也还没有相关的政策, 收费由早教机构自己制定, 每次课收费从50元到200元不等。而目前国内也无早教从业人员相关的资格认证, 早教机构的师资水平也是良莠不齐, 没有相关的统一标准。

记者从网站上找到一家早教中心的招聘启事, 对应聘者的要求也不是很高, 初中学历就可以了。而对早教经验也没有特别要求, 负责招聘的工作人员称, 应聘人员只要具备爱心和细心的基本要求后, 公司聘用后培训半个月就可以上岗了。

据南京市教育局初等教育处的相关人士介绍, 目前早期教育还没有被教育部门纳入到教育体系当中。因早教属于市场行为, 教育部门不可能为其办理办学许可证,

早教机构是不允许孩子在其场所内留宿或吃饭的。而早教机构都是在工商部门注册申领证照的, 教育部门无法对其教学内容进行监督, 也无法审查早教中心教师的资格水平等, 早教相关课程的设置也没有相关规范, 教育部门在监管早教方面比较难。该人士称, 早教机构通过工商部门领取营业执照, 执照多数是以教育咨询为主, 证照营业范围方面也不会写明“早教”, 严格地说, 早教机构是不能开班授课的, 不能涉及到办学这一块。如果教育部门一旦发现非法办学的, 一定会依法取缔。

而南京市工商局市场监督管理处相关人士介绍, 早教机构作为完全市场化经营的产业, 工商部门很难从专业角度去认定这些早教机构管理是否规范、场地是否达标等。

【专家】 家长不能盲目推崇早教

早教市场如此火爆, 年轻的父母们应该怎么对待早教问题? 记者咨询了儿童学前教育的相关专家。

据中国学前教育研究会学前儿童健康教育专业委员会主任委员、南京师范大学教育科学学院博士生导师顾荣芳教授介绍, 早教的主要目的是促进儿童身心健康, 在儿童接受教育过程中, 一定要让其身心快乐, 才算是早教。“目前社会上一些早教机构, 完全是以追求经济效益为目标, 迎合市场的需要, 不能完全算是真正的早教。”顾荣芳教授称, 因为一些早教机构为了追求教育效果, 给孩子灌输一些知识性的东西,

而不是启发性的引导式教育, 孩子在接受教育期间, 身心并不一定愉快, 实际上谈不上是早教。

顾荣芳教授建议家长不要盲目推崇早教, “早教的主题是快乐, 目标是孩子身心健康发展, 循序渐进地引导孩子认识环境, 比如通过教孩子玩游戏等, 让其明白一些知识, 家长不要把早教理解得太过狭隘, 认为教孩子识字算术之类的, 才算是早教。”顾荣芳教授赞成家长是孩子第一任老师的说法, 并称家长如果自己好好努力, 多关注孩子的身心健康, 让他们在愉快中认知世界, 就可以成为自己孩子的好老师。

韦博国际英语

中国十大品牌教育培训机构|中国首批外语培训基地(南京地区指定机构)/国际外籍教师从教资格认证指定考培中心

我们承诺, 保证学习效果!



快速突破哑巴英语, 就是这么简单!

本月报名就有更多惊喜:

- 1) 免费3-6个月学英语!
- 2) 可享受最高2000元的课程优惠!
- 3) 来访即可获赠英语学习资料!

*在韦博报名指定机构, 凭此海报即可享受以上惊喜! (请于3月31日前向各中心索取此海报)

从入门到商务专家级满足不同起点和需求 多元学习法, 与世界同步

| | |
|------------------------|-----------------------|
| 标准英语: 零基础及商务人士推荐 | 4人小班授课 配有1680L视觉的外籍专家 |
| 商务英语: 为外企主管、商务人士十指 | 白山市英语之星 听力口语 发音纠正 |
| 入门英语: 适合初学者的英语、语法、词汇 | 全英环境 个人学习顾问 南京火爆多媒体课 |
| 雅思托福: 为考生/生提供留学/出国英语培训 | 英语社交俱乐部 外教助教、助教、在线答疑 |

- 风靡全球70多个国家
- 历经20年的研发与提升
- 全国70多所世界级培训中心
- 每年帮助100000余人成功提高英语水平
- 12年的高端英语培训经验

30天突破 哑巴英语!

更多精彩请登陆我们的网站
www.webi.com.cn

Web 新街口中心: 新街口金陵国际商厦12楼
山西路中心: 金山大厦A座13楼(苏宁电器楼上)
天王湖中心: 中央路天正广场397-1(中央路与四川路交汇处交通银行旁)

咨询热线: **8473 9999**